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Порівняно із паракостальним доступом, за медіанного розрізу встановлену більший 

ризик розвитку післяопераційних ускладнень у випадку застосування аналогічного шовного 

матеріалу. Зокрема, за використання для з’єднання тканин кетгуту та шовку на тлі однакової 

частоти появи лігатурних нориць, неспроможність швів діагностували частіше в два рази, 

нагноєнні швів – у три рази. 

На відміну від мефілу та десмосину шовк із шкіри підлягає видаленню. Крім того, 

важливим аспектом є більша механічна міцність мефілу і десмосину, порівняно із шовком, 

що зменшує ризик неспроможності швів, насамперед за медіанного доступу. 

Медіанний доступ має перевагу, порівняно із паракостальним, тільки  відносно 

технічної можливості виведення рогів матки за межі операційної рани. 

Висновки. Отримані результати доводять переваги паракостального доступу, 

порівняно із медіанним, за кесаревого розтину у сук: мінімізація ризиків гнійного запалення 

операційної рани, післяопераційних гриж, маститів. Оптимальним вибором матеріалу для 

зазначеного хірургічного втручання є десмосин, застосування якого, порівняно із мефілом та 

комбінацією кетгут+шовк, характеризується найменшою ймовірністю розвитку лігатурних 

нориць, неспроможності швів, нагноєння швів та не потребує зняття. Тому кесарів розтин у 

сук доцільно проводити на боковій черевній стінці із використанням десмосину. 
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Вступ. Хронічна ниркова недостатність є широко розповсюдженою патологією у кішок 

як в Україні, так і в країнах ближнього і дальнього зарубіжжя.  Дана патологія не тільки є 

однією із найбільш поширених, а й спричинює загибель кішок близько у 20-30 % випадків. 

Причому летальність від даної патології прогресивно підвищується із збільшенням віку, що 

пов’язано із запущеністю захворювання та відсутністю ефективних схем терапії. 

Виявлення та лікування даної патології потребує значних діагностичних і 

терапевтичних зусиль. Незважаючи на досягнутий в цьому питанні прогрес, покращення 

старих методів суттєвим чином не сприяє покращенню ситуації. Тому актуальною є розробка 

нових сучасних схем лікування, тим паче, що на сьогоднішній момент наявна широка 

можливість вибору фармакологічних засобів для терапії хронічної ниркової недостатності 

Мета: визначити поширеність, особливості клінічного перебігу та фактори ризику 

хронічної ниркової хвороби у кішок в умовах міста Дніпро. 

Матеріал і методи. При дослідженні аналізували анамнестичні дані, в подальшому 

застосовували: клінічне дослідження тварин із визначенням вторинних ознак захворювання; 

візуальну діагностику (ультрасонографічну та рентгенологічну); лабораторну діагностику 

(загальноклінічне та біохімічне дослідження крові; клінічне дослідження сечі). 

Результати. Клінічні ознаки за хронічної ниркової недостатності включають: 

пригнічення, зниження або зникнення апетиту, анемічність слизових оболонок, тьмяність 

шерстного покриву, специфічний аміачний запах із ротової порожнини, стоматит, втрату 

маси тіла. 

Встановлено вікову та статеву сприйнятливість до захворювань нирок: мінімальна 

кількість випадків хвороб нирок зареєстрована у тварин до одного року (9 %) та старщих 15 

років (12 %). Але в першому випадку така ситуація зумовлена у більшості генетичними 

факторами, то в другому – зменшенням кількості поголів’я внаслідок природної загибелі. 
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Поступове збільшення частоти виявлення захворювань нирок, яке корелює із віком, із 

максимальним рівнем у 8-10-річних тварин. Дана патологія у самців, порівняно із самками, 

діагностувалась частіше в 1,5-2 рази, що, ймовірно зумовлено анатомічними та 

морфологічними особливостями будови сечостатевої системи.  

Основною причиною розвитку хронічною ниркової недостатності є нефроз та 

хронічний нефрит, які були діагностовано у 36,4 та 29,9 % пацієнтів, відповідно. Близько в 

10 % випадків вона зумовлена нефролітіазісом (сечокам’яною хворобою) та полікістозом 

нирок, 14 % - нефросклерозом. 

Вивчення стадійності у пацієнтів за хронічної ниркової недостатності засвідчило 

наступне. Перші стадії: зменшення резерву та повної компенсації,  залишались в абсолютній 

більшості випадків не виявленими (визначались в 7,1 та 19,5 %), що зумовлено відсутністю 

клінічних ознак і біохімічних змін. В стадію компенсованої затримки, яка була діагностована 

у 37,3 % котів, реєстрували незначно виражені ознаки уремії, спричинені перевищенням 

нормативних показників вмісту креатиніну та сечовини у крові. В подальшому захворювання 

переходить в стадію декомпенсованої затримки (29,9 %), що супроводжується посиленням 

уремічного синдрому. Кількість тварин із термінальною стадією незначна, лише 6,2 %, що 

зумовлене тяжким станом із ураженням основних систем, та загибеллю тварин. 

Висновки. Хронічна ниркова хвороба котів є поліетіологічним захворюванням, яке 

супроводжується уремічним синдромом, зумовленим порушеннями функціональної тканини 

нирок. 
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Вступ. В структурі злоякісних новоутворень остеосаркома займає лідируючу позицію. 

Її частка, відносно загальної кількості злоякісних новоутворень кісткової тканини складає 

близько 85 %. Не залежно від виду, остеосаркома характеризується агресивною поведінкою, 

яка супроводжується вираженими місцевими змінами, зокрема, лізісом кісткової тканини. 

Аналіз представлених у відкритому друці результатів вивчення остеосаркоми у собак 

свідчить про те, що незважаючи на відносно низьку частоту реєстрації, проблема її 

діагностики та лікування залишається актуальною, що зумовлено несприятливим прогнозом 

та практично 100 % ймовірністю загибелі пацієнтів. 

Мета дослідження: визначити особливості перебігу остеосаркоми у собак та 

ефективність її лікування.  

Матеріал і методи досліджень. Собаки підлягали клінічному огляду – загального 

стану та ділянки ураження, у якості додаткових досліджень в обов’язковому порядку 

проводили рентгенографію, гістологічне дослідження біопсійного матеріалу, 

загальноклінічне та біохімічне дослідження крові.  

За верифікованої остеосаркоми було сформовано дві групи тварин, по 10 у кожній. 

Тваринам контрольної групи проводили ампутацію ураженої кінцівки, дослідної – додатково 

призначали ад’ювантну хіміотерапію доксорубіцином (30 мг/м2) та ципластином (60 мг/м2). 

Результати роботи. Порівняльна ефективність різних схем лікування первинних 

спонтанних остеосарком у собак свідчить про те, що поєднання ампутації кінцівки із 

ад’ювантною хіміотерапією доксорубіцином (доза - 30 мг/м2) та цисплатином (доза - 60 


